4°™° Maths -~ o Sujet de Révision N°4 PROF: M .B.ALI
Exercice | : (QCM) -

1) Soit dans la plan rapporté au repére orthonormé direct A et B d’affixes respectives i et 2i. L’ensemble des points

=2 :
d’affixes z tel que —-=" est réel est :
2—j

a) le cercle de diamétre [AB] privé de A @a droite (AB) privée de A ¢) le segment [AB] privé de A

1
2) La valeur de I’intégrale [ = J;_ —l—.dx est:
= Xle

a) —In2 " Ble @znz

3) S est I’application du plan dans lui-méme qui a tout point M(z) associe le oint M’(z’) tel que 2’ =(1-i)z+2

! . . 3
Soit A(-2i) et r larotation de centre A et d’angle —TE. On pose f = ros alors ;

a) / est une similitude indirecte @ / est ’homothétie h(A,- V2 ) ¢) S ¢ f est une translation.
Exercice 2 : ‘

1)a) Déterminer selon les entiers n le reste modulo 17 de 4™,
b) Montrer que 158 = 1[19].
¢) Déterminer les restes de 2010 respectivement modulo 19 et modulo |7
d) Montrer alors que 2010** — 1 est divisible respectivement par 17 et par 19.
¢) En déduire que (2010)** — 72 est divisible par 323.
2) On considére dans 7 x Z, I'équation (E) :17x+19y=1 0.
a) Déterminer une solution particuliére de 17x+19y=1.
- b) Résoudre alors dans Z x Z , ’équation (E).
¢) Déduire les solutions de I’équation (E*) : 170x+1 9y=10 puis trouver tous les couples d’entiers (>.v)
- solutions de (E’) tels que [10x + y| < 10.
Exercice 3 :

On donne un rectangle ABCD tel que AD = 24B et (AB,AD) = g[zn] .

Le point £ désigne le milieu du segment [BC] et A la droite perpendiculaire &
(AF)en 4.

1) La droite A coupe la droite (CD) en F. Montrer que le triangle ADF est
rectangle isocéle.

2) Soit [ la similitude directe telle que AB) = D et AE) = F.
a) Déterminer le rapport et une mesure de ’angle de i
b) Justifier que A est le centre de f.
-3) Soit (') le cercle circonserit au triangle 4BE.
a) Déterminer et construire le cercle (I'), image de (I') par I
b) Le cercle (I'') recoupe le cercle (I') en G. Montrer que les points
B, D et (5 sont alignés.
4) Soit g = foS ..
a) Déterminer g(4) et g(B).
b) Donner la nature et les éléments caractéristiques de g.
¢) Soit (I"") I’image de (I"") par g' Montrer que la droite (4E) est une tangente commune a (')




Exercice 4 :
L espace est rapporté au repére orthonormé direct (0, 01,0J, OK)
Soient les points suivants A(1,0,1) ; B (1,1,1); C(1,1,0) ; D(0,1,1) et Q lemilieude [4B] .

1) a) Déterminer A0 A AC . En déduire que 4,0 et C déterminent un plan P dont on donnera une équation.
b) Montrer que la droite (ID) est perpendiculaire 4 £ en un point £ que I’on précisera.

A Papplication de I"espace qui & tout point M associe le point M’ tel que 2MA-MB+3AM =0 .
a) Montrer que / est une homothétie de centre © dont on précisera le rapport.
b) Soit G et G’ les centres de gravité respectifs des triangles ABD et ABI. Montrer que 4 (D) = G et quek()=G’
puis vérifier que G’ € P
¢) Soit P’ = A(P), montrer que P’ est perpendiculaire 4 la droite (GG") en un point £’ dont on précisera les
coordonnées.
3) Soit § la sphére tangente aux plans P et P’ et dont le centre est un point de la droite (GG).
a) Déterminer les points de contact de S avec les plans P et P, ' N
b) En déduire une équation cartésienne de S. % @
xercice 5 :
On a représenté dans [’annexe ci-contre les courbes et T
des fonctions x> Inx et x Hi sur ]0,+eof.
Soit  f la fonction définie sur  ]0,+oo[\{1} par:
Fl= -
%

Inx
I)1) a) Dresser le tableau de variation de f.

b) Montrer que la courbe %, coupe (O,i)
sur 10,1 en un seul point d’abscisse
a €]0,5,0,6[ et vérifierque Ina=-a .

2) Construire a I’aide de I"etI"'les points de %7 d’abscisses

1 - = -
e et — etplacer & sur (O,i) puistracer % .
e

3) Soit g la fonction définie sur Jl,+oof  par
g(x)=2f(x? . Onnote %, sa courbe.

2

x2

a) Vérifier que pour tout x €]l,+e0[ , f(x)—g(x)= "1- =
X

b) En déduire la position relative de %7 et %, puis tracer Zp osur 1, 4o0[ .
¢) Soit x €{2,+w»[ . On désigne par M et N les points respectifs de %7 et %, d’abscisse x.
Pour quelle valeur de x la distance MN est-elle maximale ?

4) Calculer la mesure de IPaire du domaine limité par les courbes %r , %, etles droites x=2 et x=¢ .

1
) Soit neN et ¥ (x)= J‘e (ney At XE]O,E] . Onpose U, = lir[r)} Vol -

X e X s
L

1) A Paide’dune intégration par parties, montrer que pour tout n>1 | ’V;(J(f) =nlV_,(x)- ()
/ nx e

|
T

-1y = G
e '

En déduire que pourtout n21, U, =nU,  +

n+l

4

23 a) Montrer que pour tout ne N et xe]O,l] . | ¥ li) 1£l " l j : l ¢
e e

) En déduire de ce qui précéde que la suite (1) est co nveroente et déterminer sa limite.
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